
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no Câmara Municipal, do município, SANTANA DA PONTE PENSA, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Benevaldo Julio Cardoso representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Celia Ortega Lameira - Secretaria da Saúde
José Aparecido de Melo - Prefeitura Municipal
Luiz Antonio Pelegrini - Associação da Borracha Natural
Sidnei Penha Delsim - Câmara Municipal
Silvana Garcia Lopes - EE Domingos Donato Riveli
Valdecir Vieira Lopes - Casa da Agricultura
Valdemar Gonçalves - Associação dos Produtores Rurais
Wilson Francisco Tozo - Secretaria da Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTANA DA PONTE PENSA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente reforçou as características da pré-coleta e sua importância, no tocante ao cadastro de endereços e ao levantamento das caracterísitcas do
entorno e também sobre a segurança de trabalho proporcionada ao Agente Censitário Supervisor no momento da Coleta do Censo 2010. Fez breve
comentário sobre o Projeto "Vamos Contar".

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhar o recenseador ou supervisor nos casos de recusa do informante e conscientizar sobre a importância de responder ao Censo 2010.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi dito pelo presidente que o sistema de coleta está informatizado, e que no momento 99% do município se encontra coletado, faltando apenas poucos
domicílio na zona rural. Foi aberto espaço para dúvidas e comentário aos membros da CMGE e então divulgados os resultados parciais do município, e os
participantes manifestaram satisfação pela estabilidade do índice de crescimento da população.
Entre os participantes foi colocado que o município é um dos menores do Estado de São Paulo e que há grande índice de pessoas idosas.
Após o presidente fazer um comparativo dos dados apresentados com os Censos 2000 e 2007, ressaltou a respeito da importância da participação dos
membros da CMGE e que está aberta a oportunidade para que esses comuniquem Agente Censitário Municipal/Agente Censitário Supervisor caso alguma
familia não tenha sido recenseada. Ressaltou também que esse é o momento dos membros acompanhar e fiscalizar os trabalhos de coleta do Censo 2010.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Luana Aparecida Martins de Souza - Agente Censitário Municipal



Patrícia de Souza Ferroni - Agente Censitário Supervisor

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Aparecido Medeiros - Associção dos Produtores de Leite 
Nereide Bento Ortega - Fundo Social de Solidariedade

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


